

# 诚实守信书写精彩人生

## 市招办举办 2017 年第四期道德讲堂

信阳消息(黄文卫)诚实守信是中华民族的传统美德。人无信不立,单位无信不旺,国无信不强。近日,市招办举办了以“诚实守信”为主题的道德讲堂活动。活动一共有八个环节,依次为唱歌曲、看短片、讲故事、诵经典、省自身、谈感受、作点评、送吉祥。

开场是一首《诚信中国》,“诚信你我,合作共赢,诚信的中国,前程似锦……”唱出了大家的心声,现场气氛愉悦而温馨。第二环节观看的“诚信考试

教育”视频,让大家再次学习了2015年修改的《中华人民共和国刑法修正案(九)》。这一法律条文与招办平时业务工作紧密相连,在此,诚信不仅属于道德范畴,还是法律准则。

在讲故事与诵经典环节,从故事人物商鞅、曾子、李苦禅与吟诵经典名句中,大家领悟到“诚信”对家庭、朋友、社会乃至国家的重要性。

在谈感受环节中,科室同志结合今年全国各地高考违纪统计情况,特别是考试作弊、高校

录取不报到等问题,阐明了“诚信”的重要性;进而谈论到做人、干事需要诚信,诚信能为人们营造一个安宁和谐的生活环境、淳朴正直的社会风气。

在点评环节,点评人认为,本期道德讲堂各环节紧扣“诚信”主题,结合市招办工作实际,有助于提升全体同志的道德素质、业务素质,增强单位凝聚力。该期道德讲堂还为所有同志送去吉祥,祝愿大家以诚信为基石,厚德善行,吉祥永相伴。

信阳晚报社小记者报名咨询热线:

0376-6228933 13569703206 张老师



展示军训成果

近日,淮滨县芦集一中举行了2017年新生秋季军训成果表演。四个学生方队240余名七年级新生在教官的口令下,进行了立正、向右向左转、跑步、敬礼等军训科目汇报表演。图为军训成果表演现场。

王长江 摄

## 讲普通话 写规范字

### 浉河区大拱桥学校别具匠心“推普”

信阳消息(王小云 严芳 邓家会)伴着早秋的一丝丝凉意,近日,浉河区五星街道大拱桥学校举行了“讲普通话 写规范字”主题升旗仪式,大力推广普通话,号召大家写好规范字。

升旗仪式由六(2)班学生代表主持,她们别具匠心的“小段子”博得在场学生的会心一

笑,收到了意想不到的效果,让同学们懂得推广普及普通话有利于增进各民族各地区的交流,有利于维护国家统一,增强中华民族凝聚力。接下来,大队辅导员号召同学们说普通话,写规范字,从我做起,养成良好习惯,传承和弘扬中国传统文化,共筑语言文字中国梦。

随后,各班也开展了形式多样的主题班会,同学们在班会课上用自己的方式展示讲好普通话的重要性。据了解,该校将精心策划、认真组织一系列“推普周”活动,使每位师生能进一步增强意识,明确学习祖国语言、正确使用普通话和规范字的重要性。

## 家校合力 共筑教育

### 浉河区一小召开一年级新生家长会

信阳消息(付慧雯)金秋九月,浉河区第一小学又迎来了一批一年级新生。为进一步帮助孩子们尽快适应学校生活,帮助家长掌握辅导孩子的正确方法,让家长有效地与学校、老师合作,使学生养成良好的行为习惯,近日,该校召开了一年级新生家长会。

当天下午3时许,家长们井然有序地在多媒体教室就座。活动伊始,该校相关负责同志作了《浉河区一小家长学校开学典礼讲话》,围绕着学校“以人为本”的办学理念和“培养四会新人”的培养目标,作了深入浅出的介绍,加深家长对于学校教育理念的理解。为了展示学校的办学特色,还向家长们展示了富有特色的教学工作,包括口琴教学、美术特色课、口算比赛等相关图片资料。同时,和家长们分享了学校丰富多彩的特色活动,包括有声有色的体育工作、形式多样的主题升旗仪式、茶文化进校园讲座等。最后,详细介绍了一年级新生入学须知、一年级新生应该养成的习惯、学校接送学生的时间地点及具体要求等注意事项。

为了保证新入校的一年级学生学籍信息数据准确采集,高质量高效率地完成此项工作,一年级各班班主任利用家长会时间,向家长发放了新生学籍信息采集表,并耐心细致地带领家长们逐项填写学籍采集数据,顺利地完成了此项任务。

会后,家长们纷纷表示,通过这次新生家长会,既了解了学校,又认识了老师,更重要的是知道了正确教育孩子的的基本方法,真是收获满满、受益匪浅。

## 织牢校园食品“安全网”



秋季开学以来,浉河区谭家河乡以“人防、物防、技防”为抓手,对辖区内的中、小学以及幼儿园进行地毯式的食品安全隐患大排查,强化食堂从业人员健康管理,严把食品采购、索证、取样、配送、储存、加工、发放关,严把“互联网+明厨亮灶”监督关,及时消除各种安全隐患,织牢校园食品安全网。

彭延斌 陈悦 摄

## 弘扬传统文化 争做美德少年

### 浉河区平西学校举行主题升旗仪式

信阳消息(张静)为了大力弘扬社会主义核心价值观,扎实推进学校道德建设,不断提升全体师生的文明素质和道德水平,近日,在第十五个“公民道德宣传日”到来之际,浉河区五星街道平西学校举行了以“弘扬传统文化 争做美德少年”为主题的升旗仪式。

活动中,学校马老师旁征博引,通过一个个小故事,带领大家认真学习了基本道德规范,向全体师生宣讲公民道德建设内容和文明礼仪知识,号召大家弘扬传统文化,以“美德少年”的标准来要求自己,争当道德好公民。

随后,各中队以此为主题开展了丰富多彩的主题班会活动。

队员们通过“身边人讲身边事、身边人讲自己事”让美德事迹在校园内传播开来。各中队还开展了“道德好少年”的评选活动,表彰了一批“文明有礼、拾金不昧、乐于助人、无私奉献”的道德好少年,借此激励队员们努力做一名道德好少年,让全校掀起一股做道德好公民的热潮。